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Activités numériques.
Exercice 01

X  + 1[Tj Calculons et rendons rationnel le dénominateur du nombre X

X  +  1  + 1 — 2 ^ + 2 _ 3 - a/5  w 2 _  3 -  _  (3 ~  V^) ( i  +  V^)
*  ~  i - y f ~ ~  i - \ 7 T ~ ~  2 x i - y / 5  ~  i - n/ 5 ~  ( î - V s )  (1 +  7 5 )

2 2
3 +  3\/5  — \Jh —2 +  2a/5 1 -  \ / l  X  +  l  1 -  y/ l

1 - 5  - 4  2 X  2
[2] Déterminons un encadrement de X  par deux nombres décimaux.

2,33 <  V5 < 2,24 ==> - 2 :34 <  - y / l  <  - 2 , 2 3  1 - 2 , 3 4  <  1 -  y / l  <  1 - 2 , 2 3  
1 - 2 , 3 4  Î - V ' S  1 - 2 , 3 3------ -—  < -----—  < ------ --------0,662 < X  < -0 ,61 52 2 2 ’

Exercice 02 _________________ ______________________________________
|T] Développons et réduisons le polynôme (2X — 3) (X +  2). (2X — 3) (X  +  2) =  2x2 +  4X' — 3X — 6 

2x2 +  X -  6 (2X -  3) ( X  +  2) =  2æ2 +  .Y -  6.
[~2~| Résolvons réquation : (2X — 3) (X + 2) =  0. (2X — 3) (X  +  2) =  0 équivaut à 2X — 3 =  0 ou

2X =  3 ou X  =  - 2  X  =  -  ou X  =  - 2  = >  S1 =  - 22 \ 2
[3 1 Trouvons l’ensemble des réels X  tels que : —5 <  2X — 3 <  3

- 5  +  3 2X 3 +  3—5 <  2X — 3 <  3 équivaut à — 5 +  3 <  2X < 3  +  3 — -—  < —— < —-— ; — 1 < X < 3
D ’où la réponse c : [—1,3].

Exercice 03
[~T~| Complétons le tableau.

Taux de cholestérol [120,150[ [150,180[ [180,210[ [210,[240[ [240,270[
Effectifs 4 3 10 3 5

[ 2 I Calcul du pourcentage de sujets à surveiller dans ce groupe. Effectifs du sujet à surveiller : 5. Leur 
5pourcentage : — x 100 =  20% zo

Activités géométriques.
Exercice 01

[T] Ecrivons une équation cartésienne de la droite (AB)  Soit M Q )  6 (A B ). Les vecteurs Â àÎ  et A è
sont colinéaires alors : A Û  (^Ij) et d ’où (X  — 2) — 2 )(y — 1) =  0(X  — 2) — 2 )(y — 1) =  0 <£=>
X — 2 + 7/ — 2 =  0 (AB) : X  +  2y — 4 =  0 est une équation.

[~2~| Traçons la droite (D).



[~3~| Construisons l’image du triangle par l’homothésie de centre O et de rapport 1/2 L’image du triangle 
A O B  est le triangle O A 'B  tels que CM' =  ct ' =  Donc B' =  J . L’image du triangle
A O B  est alors le triangle OA'J.

Exercice 02

|T] Montrons que le triangle A B C  est rectangle.
A C 2 — 62 =  36 ; A B 2 =  82 =  64 ; B C 2 =  102 =  100. Comme 36 + 64 =  100 ; c’est-à-dire A C 2 + A B 2 = 
B C 2.
Alors d ’après la réciproque de la propriété de Pythagore nous pouvons conclure que A B C  est un 
triangle rectangle en A

[Üij Calculons le rayon r  du cercle (C) r = ——. A N  : r =  — =  5 r  = 5cm.
— — J-\ (J  —  - -  0

[3] a. Calculons le sin A B C  = AN : sin ABC =  —  = 0 .6  sin A B C  —
DU 100.6. _____ ___

b. Déduisons en dégré la mesure de chacun de l’angle A B C  et l’angle AOC.

D ’après le tableau donné, sin .ABC =  0,6 mes A B C  =  36,87°
L’angle AOC  est l’angle associé à l ’angle inscrit A B C  d ’où rnesAOC =  2 x mes A B C  =  2 x  
36,87 =  73,74. mes  A O C  =  73,74

Problème.

[T] Calculons la hauteur h de la citerne. V  — s x ^  — » s . h  =  3V  — » h  =  — V  =  1800L =  1800dm3 =3 s
1, 8m 3 A N  : h =  -- - 7  ■'j.'  ̂ = 3 , 6  h =  3 , 6 /77,.1.5

Î2l a. Calculons le rapport — =  K 3. — =  — =  0,125 K 3 =  0,125L- J v v 1800



b. Déduisons la hauteur h' du petit cône. — =  k — > h' =  k x h. Or fc3 =  0.125h
1
2

d ’où h' =  ^ x 3,6 =  1.8
h' =  1,8m.

[3] Calculons le tem ps nécessaire pour vider la citerne. D  =  -  — » t = — . AN : t =  ——  =  120“  t D 15t = 120min.
[4] a. Montrons que V(t) =  1,8 — 0 ,015t.

F (i) =  volume initial (V) — volume écoulé. Or volume écoulé =  débit x temps et 151 =  0 ,015m3 
d ’où V(i) =  1 .8 -0 ,0 1 5 i.

b. calculons V(90) et V(120). V(90) =  1 ,8 -0 .0 1 5  x 90 = 0.45 V(120) =  1 .8 -0 .0 1 5  x
120 =  0 V(90) =  0,45m3; y  (120) =  Om3.

c. Calculons ce temps. V(t)  =  0,9équivaut à l ,8  — 0,015i =  0.9 <— •> ,0015i =  1,8 —0,9 — > 0,015£ =
t =  60mm.


